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Esit agirliktaki X, Y, Z cisimlerinin sekildeki
konumlarda yatay zemine yaptiklan basing-
larin slral_amsl nasildir?

A) Py>P.>P, B)Py=P>P, () P>Py=P,

D) PX>PY=PZ E) PY=PZ=PX

Sekill Sekil i
Sekil-| deki kiire geklindeki kati cismin yere uy-
guladigi basing P, basing kuvveti F'dir.

Bu kiire ortasindan kesilip Sekil-ll deki gibl
denge durumuna getirildiginde, F ve P nasil
degisir?

Basing kuvveti (F) Basing (P)
A) Degismez ' Artar
B). Degismez Azalir -
C) Azair Azalir
D) Artar Azalir
E) Artar Artar

Birbirine karigmayan

-
X ve Y sivilarinin yo- X
gunluklan sirasiyla d Swisi |[ih
ve 2d dir. Bu sivilar K d

sekilde digey kesiti
gordlen kapta den-
gededir. Kabin K
noktasindaki  sivi
basing P,, L nok-

tasindaki ise PL'dir.

Buna gﬁre-,g'i orani kagtir?

Sekildeki K ve L,
kenar uzunluklan
2a ve a kadar olan
homojen ve tirdes
kaplerdir.

Kiplerin tabanlarina uyguladikian basingly,
esit olduguna gore, yapildiklar maddeleri,

ozkatleleri orani ::_" kactir?
L

2a

1 1 c)L D)1
A)a E’)4 )2 ) B2

1B 2B 3-B 4-C




BASING 1 KF

Sekil | Sekil Il

X ve Y cisimleri Sekil-I'deki gibi F kuvvetiyle
dengededir.

Bu cisimleri 2S ve S alanh ylzeyleri {izerine
Sekil-ll'deki gibi yerlestirildiginde zemine

uguladiklari basinglarin oran Py kactir?
Y
(Makara agirliklan ve strtinmeler onemsiz)

A1 Bl cjl 0 X : -
2 )3 D)4 E}ﬁ

Sivi basinci ile ilgili olarak;

. Swilar basinei her dogrultuda aynen iletir.

Il. Sl\{l'yﬁzeg_{inden derinlikle ve sivinin dzkiit-
lesi ile dogru orantilidir.

. Swinin Isitiimas! basinci kesinlikle etkile-

mez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D) I ve Il E) I, Il ve lll

5D 6C 7B 8B 9-C

PHYSICSMST

Yer

Sekillerde kati cisimler ikiserli olarak stiiste
konulmustur.

Hangi durumlarda stteki cismin alttakine

uyguladigi basing, cisimlerin yere uyguladi-
g1 basinca esit olabilir? '

A) Yalniz Il B)Yalnzll ) {vell
D) l've lll E) llve 11l

Acgik hava basincinin
75 cm-Hg oldugu bir
yerde, bir ucu kapali
sekildeki U borusu-
nun kapal ucundaki
gaz basinct kag
cm-Hg'dir?

Gaz

civa

A) 45 B) 60 C)70 D) 75 E) 80

X ve Y sivilanna ait m(g) .
kitle~hacim grafigi se- 40
kildeki gibidir. Bu sivi-
lar egit hacimde karigti- /
rlip hacmi 27 cm® olan 20|~ //
e

kibiin igine tamami  10}..,
dolacak sekilde bogal-
tiliyor. 5 10 15v(emd)

Karigimin kiibiin tabanina uyguladid basing
kag g-f/cm? dir?

A4 BS5 ©C6 D7 BB



10.

1.

12.

10-B

BASING 1 KF

Sekildeki kabin tabanindaki
sivi basinci 2P'dir.

Kabin igindeki sivinin yari-
si bosaltilirsa tabandaki
sivi basinci kag P olur?

4 ¢2 Dp2 8l
M1 Bd I .

Sekildeki baromet-
rede h yiiksekligini
azaltmak igin;

I. Borunun gapini
artirmak

Il. Barometreyi da-
ha yiksek Dbir
yere gikarmak

lll. Civa yerine bagka bir sivi kullanmak

IV. Civay sogutmak
islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz 1l B) I ve IV - C)lvelll
D) llve IV TEIL N ve IV
Taban alanlan 2S K]

ve Solan K ve L
cisimlerinin taban-
larindaki basinglar
esit ve P kadardir.

8
25

s mzs L
o =
L cisminin Gzerine K cismi lll durumundaki
gibi konuldugunda L'nin tabanindaki basing
kag P olur?
A) 1 B) 2

C)3 D)g- E)g

11-E 12-C 13-D 14-C

13.

14.

PHYSICSMST

Nk L M '
Sekilde igerisinde sivi bulunan kaplarn dik ke-
sitleri gérllmektedir. j

Kaplarin iginde ayni cins sivilar bulundugu-
na gére kap tabanlanndaki F, F,, F, basing

kuvvetlerl igin agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) FL=FM>FK B) FK=FM>FL C) FK=FL=FM
D) F >F\>Fy E) F,>F >Fy
S S S
Xy
S S S i
K= L M

Sekildeki K, L, M kaplar h seviyesine kadar X
Sivisi ile doludur. Kaplarin kalan kisimlarina X
ile kangabilen ve ézkitlesi X'inkinden kiguk
olan Y sivisi dolduruluyor.

Son durumda kaplanin tabanlarindaki sivi
basinglan igin agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) P>P\>P,  B) P >Py>P,, C)P,=P =P,

D) Py=P>P,, E) P, @#P >R,
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15.

16.

17.

Sartinmesiz ve agirhg
onemsiz hareketli piston
ile kurulan gekildeki ka-
bin i¢ci gaz ile doludur.
Gaz igindeki esnek ba-
lon sekildeki gibi denge-
dedir. Gazin basinci Pg.
balonun igindeki gazin
basinci P, ve atmosfer

basinci ise F’0 dir.

18.

Buna gore Pg, P,, P, arasindaki iligki nedir?

A) P=P,=P,
D) Pe>P,=P,

Debisi sabit.olan mus-
luktan gekildeki bog ka-
ba su dolduruluyor.

t siirede h kadar yiik-
selen suyun tabana
yaptigi basing P oldu-
guna gore; 7t sire

sonra basing kag P olur?

B) P>P,>P,
E) Pb>Pg>P0

C) P =P,>P,

A3 B4 CO5 D6 F7
K M
A ,
h
L ——J_

K, L, M kaplan gekildeki gibi (¢ degisik smwa

doldurulmustur.

Kaplarin tabanlarindaki basing kuvvetley

arasindaki iligkl nedir?

A) Fy=F =F, B)F\>F>F_ C)F >F<F
D) F=F\p>F, E) F>FoF,
15-A 16-A 17-D 18-B 19-A

19.

PHYSICSMST

Fg=7

P1 =3P Pz i [-.-'

Ozdes cisimlerin ilk iki konumlarinda ta-
banlarina yaptiklar basinglar 3P ve 5P dir.

Ugiincid durumda yere uyguladlklarl basing '
kag P olur?

A)5 B) 6 E)9

D)8

C)7

Sekildeki manomet-
renin bir ucu agik bir
ucu da lastik balon-
la kapatiimigtir.

Balonun iginde bulundugu kabin basinci Py
balonun Igindeki gazin basinc: P,, agik hava
basinci P, Ise bunlar arasinda nasu bir ba
ginti vardlr?
A) P,=P,>P,

D) P1>P2>Po

B) Py=P,=P, C) PP,=F2

E) P>Py>P,



